



Nro. 34.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Kedden Aprilisnak 28-dik napján
1801-ik esztendőben.*

B é c s.

E' most folyó hólnapnak negyedikén, egy tulajdon kezével irt levelet küldött Felséges Urunk kedves testvér öttiséhez *Károly Kir. Fő Herczeghez*, a' Cs. Kir. hadi Tanátsnak mostani Előülőjéhez, melly által *Gr. Kollowrát* hadi Tárnokmestert, *B. Lilien* Lovasság Generalissát, *Otto F. M. Lajtinantot*, *Fleischer* és *Klein* General Majorokat, székkal és voksal bíró hadi Tanátsosokká; *Fasbender* Csász. Imperialis udvari Tanátsoft, azon Cs. Kir. udvari hadi Tanátsnál, székkal és voksal bíró praesidialis udvari Tanátsoffá, 's egyszersmind ő Kir. Fő Herczegsége Kantzelláriájának előülőjévé, előbbi Imperialis udvari Taná-

tsosi rangjának meg hagyásával együtt, tenni méltóztatott Fels. Urunk.

E' mellett Gr. *Saurau* Financialis Ministert 's egyzersmind a' Cs. Kir. udvari Kamarának első Előülőjét Ö Excellentziáját, a' Cseh országi Gubernatort, Gróf *Stampachot*, a' Morva Országi Gubernatort Gr. *Ugartot*, Élő Austria és Tirolis Gubernatorját Gr. *Bussingent* a' Sz. István Rendjének nagy keresztjével tisztelte meg Ö Felsége.

A' Csász. Kir. Armadiánál a' következő fő hadi tisztek emeltettek fellyebb való gradits-ra, ugymint: a' Német Birodalomban lévő Verbunk Directorja herczeg *Reusz* a' XIII-ik F. M. Lajtnant hadi Tárnokmesterlégre; Gr. *Harnoncourt* F. M. Lajtnant Lovasság Generálisságra; *Mongelas*, *Rukavina*, *Gotteshoim*, *Bey*, és *Jellachich János* General Majorok Feldmarsal Lajtnantságra; Oberster *Juch* az Erbach Regimentjétől, *Marquette*, *Knorr*, és *Heilmann* az Iassinör Corpustól General Majorságra. Ez az utolsó egyzersmind Cseh Országban Terézia városának All Kormányozója tétetett.

A' néhány esztendőök el forgása alatt Tulajdonosoktól meg fosztatott Cs. K. gyalog és lovas regimenteket, következőképpen méltóztatott Fels. Urunk ki osztogatni, ugymint, a' mostában fel állított új Uhlanus regimentet *Károly* Kir. Fő Herczegnek — a' Wallis Mihály gyalog regimentjét *Rajner* Kir. Fő Herczegnek, mellynek második tulajdonosává Gr. *Kollowrath* Vince F. M. Lajtnántot nevezte ki — a' Huff gyalog regimentjét *Lajos* Kir. Fő Herczegnek, mellynek második tulajdonosává *Minkvitz* F. M. Lajtnánt tétetett — a' Fürstenberg regimentjét Gr. *Kollowrath* Károly hadi Tárnokmesternek — a' Preuszét *Hercz*, *Auersperg* Károly Feld M. Lajtnantnak

— a' Hohenlóét Hercz. XV. *Reüsz* F. M. Lajti-
nantnak — a' Brechainvillét Gr. *Spork* F. M.
Lajtinantnak — a' Belgiojósét Gr. *Bellegard* F.
M. Lajtinantnak — a' 60 ik számú Magyar gya-
log regimentet Gr. *Gyulay Ignác* F. M. Lajti-
nantnak — a' József Fő Herczeg és Nádorispány
gyalog regimentjének 2 ik tulajdonosává Gr. *Bail-
let* F. M. Lajtinant neveztetett ki — a' Ferdi-
nand Kir. Fő Herczeg Magy. gyalog Regiment-
jének *Hiller* F. M. Lajtinánt tétetett 2-ik tulajdo-
nosává — a' Waldeck dragonyos regimentjét
Hercz. *Rosenberg* F. M. Lajtinantnak — a' Mó-
dena nevet viselő dragonyos regimentnek Gr.
Busy General Majórt tette Ő Felsége második
tulajdonosává.

Tek. Szatthmár Vármegyének igen érdemes
első Allispánnya, Titt. *Luby Károly* Kir. Taná-
tsos Úr, a' meg sebesitetett, és ispotályban fek-
vő beteg katonák számára 1426 forintot 's 12
krajtzárt szedvén öszve, azokat nagy méltóságú
Izdenczy József Status Tanátsos Úr által mutatta
bé Ő Felségének, melly buzgó és követésre méltó
hazafiuságát, 's felebaráti szeretetét különös
kegyelmességgel méltoztatott Fels. Urunk venni.

Egy *Burger Leopold* nevű vak Bécsi harfa-
nista, azon 50 forintokat, a' mellyeket ő egy ál-
tala készített, 's hárfaján el jádzott dalból bé-
vett, a' fellyebb említett ditsiretes végre nézve,
Károly Ő Kir. Fő Herczegsége kezébe szolgáltat-
ta, melly nemes indulatból származott tseleke-
detét, a' mint képzelni is lehet, különös kegyelmes-
séggel fogadta Ő Kir. Fő Herczegsége.

Német Ország.

Ennekelőtte költ ujfág leveleinkben rövide-
den azt is meg irtuk, hogy a' Hannoverai Vál.

Fejedelemségbe Prusszus hadi seregek marhroz-
ván bé, azt egészlen el foglalták, 's olly lábra
állították, hogy annak semmi közösülése nem le-
het a' Londoni Kir. udvarral. Mitsoda indító
okokból mivelte légyen ezt a' Berlini Kir. udvar,
ennek közönségesfé tett következő manifestu-
mából ki tettzik.

„A' Pétersburgi, Koppenhágai, Stokholmi
és Berlini udvarok azon különbkülömbféle nyo-
moruságokra nézve, a' mellyeket a' jelenvaló há-
borúnak kezdetétől fogva a' neutralis hajokazás
és kereskedes, az Anglus hajoktól szenvedtek, a'
régibb traktáknak példájok szerént, kéntelenek
vóltak neutrális alliantziára lépni, és a' midőn
minden északi Nemzetek hajóit le árestáltatta vól-
na az Angliai Fő Kormányzék, Prusszai Király
Ő Felsége világossan ki nyilatkoztatta a' múlt
Februariusban önnön magát, 's olly eszközt mu-
tatott, a' melly által minden ellenségeskedést el
lehetett volna távoztatni. — De nemtsak el
nem fogadta azt a' Londoni ministerium, sőt in-
kább világosan ki mondotta a' Svéciai es Dániai
követ ministereknek, hogy azon hajókat semmi-
képen ki nem fogja az arestom alól botsátani.“

„Annakokáért, minthogy Anglia a' maga el-
lenséges intézetjeit tovább is folytattya; kéntelen
Prusszai Király Ő Felsége, a' maga köteleffégei-
nek teljesítések végett, szükséges rendeléseket
tenni, 's azoknak elközlésekre nézve, nemtsak
a' *Weser*, *Albis* és *Ems* folyóvizeknek torkait bé
záratni, hanem egyfersmind az Angliai Király-
nak Német Országi Statusait is el foglaltatni. —
Arra való nézve valamiképen a' Titkos Taná-
tsosokból álló Collegiuma, úgy a' Generalitás is,
minden további halozatás és ellentállás nélkül
vessék magokat Prusszai Király Ő Felsége ezen
rendeléseinek alája. — A' hadi tilztek kötelez-

zék magokat arra, hogy ők soha sem fognak Prusszia ellen szolgálni, a' hadi seregek pedig mostani szolgálatjokból botsatatódjának el. — A' több szolgálatban maradandó katonaság helyheztesedjék a' *Leine* és *Aller* folyóvizek partjain fekvő helységekbe, 's várja el a' további parantsolatot. A' több helységek és erősségek *Kleist* Prussziai Commandirozó Generálisnak adattassanak által. — A' dolognak végződéséig a' Hannoverai Fejedelemség táplállya a' Prusszus seregeket. Ezen tartomány el foglalása a' jövő Aprilisben fog következni. — A' ministerium, Gróf *Schulenburg* Ő Exc.jának adandó reversalisa által, vesse magát ezeknek a' köteleltségeknek alája. — Az Anglia és Hannovera közt való egyettség félbe fog egy ideig szakasztódni, 's minden Collegiumok Prussziai Király Ő Felségének tartoznak szamot adni, a' ki mindenkor kész lelzen a' nemességet, polgarfágot, és parasztságot tulajdon jussaiknak birásában védelmezni, 's nékiek tsendeséget adni, mind addig, mig ők magok illetlen magok viseletek által ártalmas következéseket nem vonnak magokra.“

„Ellenben, hogyha a' Vál. Fejedelemségi Kormányzók és Generalitás, valamiutón módon ezen intezeteknek elzközlését meg akadályoztatni, és a' Prussziai hadi seregek bé marfirozásoknak ellentállani mérefzlenének, avagy, ha az ők szoros köteleltségeiket bé tellyesíteni el múlatnák: kéntelen leszen Ő Királyi Felsége ezen mostan tett igiretét vissza húzni, és a' Hannoverai Vál. Fejedelemségi Statusokkal ellenségesképen banni. Az ezekből valamint magára a' tartományra, úgy a' lakosokra nézve is, folyandó ártalmas következéseket nem másnak, hanem egyedül magoknak tulajdonittsák a' polgári és hadi Előjárók, 's egyedül ők adódzanak azokért. Arra való nézve azt tanátsollja nékiek Ő Kir. Felsé-

ge, hogy ezen közönségesse tétetődött hirdetményre figyelmezzenek tsendességgel, és azon valóságos intézeteket, a' mellyek az engedetlenségre nézve előre meg tétetődtek, ideje korant igyekezzenek el háritani."

Nemtsak a' Hannóverai Vál. Fejedelemségét, hanem, a' mint az Alsó Saxoniai Kerületbeli 13 ik Aprilisi tudósításokból olvassuk, Brema Imperialis szabad váraft, 's annak kikötő helyét is elfoglalták a' Prusszus hadi seregek, ezen hólnapnak 12 ik napján. E' meg lévén, mingyárt öszve gyült az oda való Tanáts és polgárság, 's egyenlő szívvel 's akarattal meg egyyeztek abban, hogy jobb az időnek és környülállásoknak engedni, mintsem személyeiket és vagyonjaikat szerentséltetni. — Az oda bé marsirozott Prusszus batallion 837 köz emberből, 's 25 tiztből áll.

„A' Prussziai Kir. Kabinetbeli minifteriumnak azon Jegyzésében, a' melly Aprilis 4 ik napján a' Brémai Tanátshoz küldetett, elő b széltettek azon fontos okok, a' mellyek a' Berlini Kir. udvart az északi Hatalmasságokkal való öszve szövetekezésre, és N. Britannia ellen teendő ellenséges intézetekre határozták. Egyfzersmind Bréma városa is meg vólt abba kerestetve, hogy azokat a' terheket, a' mellyek a' Prusszus hadi seregeknek Német Tenger partjaira leendő marsirozásokból származhatnának, visellyel tsendességgel; de e' mellett arra is világosan le kötelezte a' Berlini Kir. udvar önnön magát, hogy azon Német Birodalombeli város jussait, és a' polgarság-
nak tulajdonait, leg kissebben sem fogja megsértetni engedni s. a. t.

Mindezekből azt a' következt lehet kihuzni, hogy ambár *I. Pál* Császár halálát sok változások fogják is az Orosz Birodalomban követ-

ni; mindazáltal úgy gondolkoznak, és nem is fundamentom nélkül, a' ki nyiltabb szemü, 's mezfze láto Politicusok, hogy ambár a' Sund nevű szoros tengeren által rontott, és a' Dániai hajós íctegen diadalmat vett legyen is a' Sir Hyde Parker és Nelson kormányok alatt lévő Angliai flotta: mindazáltal addig, mig a' Loudoni ministerium alsóbb húron nem befzél, nehezen bomlik el az északi alliantzia, nem is jó volna, nemtsak azért, hogy a' tengereken való uradalmat magának tulajdonítaná, 's minden napkeleti és napnyugoti Indiai termékekkel tettése szerént való monopoliumot tsinálna Anglia, hanem e' miatt még ezután is fok ideig tartana a' hadakozás, és az is könnyen meg eshetne, hogy a' száraz Európában újabb tüzet gerjeszthetne az a' valami, mellynek illyetén homlok írása vagyon: *domat homi-nesque deosque.*

Dánia Ország.

Egy két szóval, a' közelebb múlt posta napon költ Magyar Kurir 33 ik darabjának 497 ik lapján, arról is emlékezetet tettünk, hogy e' most folyó hólnapnak 8 ik napján 14 hetekig tartó fegyveroyugvársra lépett legyen a' Koppenhágai Kir. Kormányzék Sir Parker és Nelson Angliai Admirálisokkal. Ez a' fegyverszünet, a' 11 ik Aprilisi Koppenhágai tudostások szerént, a' következő czikkelyekből áll:

1. Ezen fegyverszünet kéz alá írással való meg erőssítésének szempillantásától fogva a' Koppenhágai és más kikötő hely előtt lévő Angliai és Dániai hajóferegek közt, minden további költségeskedés szünyék meg.

2. Ö Dániai Kir. Felfegének fegyverszüneti bájt, mind felfegyverkeztetésekre, mind népekre nézve, maradjanak meg jelenvaló állapotjokban.

valameddig ez a' fegyverfzúnés tart, addig semmit se mivellyen Dánia az úgy nevezett fegyveres neutralitást tárgyazó traktának elzközlésében.

3. Ellenben a' Sir Hyde Parker vezérlése alatt lévő Anglus linea és apróbb rangú hajók is semmi úton módon ne nyughatatlankodtassák Koppenhága városát, a' Dánus hajó sereget, és a' több ezen Országhoz tartozó tartományokat, szigeteket, és partokat, ide számlalván Jutlandiát is, a' melly a' Holsteini Herczegféggel határos fél sziget.

4. Ez a' jelenvaló fegyverfzúnés valamint Koppenhága városát, és Dániának 's Jutlandiának partjait, úgy a' több Dániai szigeteket is minden hadakozó hajóknak meg támadásától, a' mellyek vagy most, vagy ennekutánna, a' mig tudniillik, ez a' fegyverfzúnés tartani fog, Ö Britanniai Kir. Felsőégétől küldetnek, védelmezze meg.

5. A' Sir Hyde Parker Admiralis flottájának, mind Koppenhágában, mind Dániának és Jutlandiának több tartományiban és szigetjeiben, szabad legyen mind azt, a' mi annak táplálására, 's egessege fenn tartására kívántatik, megszerzeni.

6. Sir Hyde Parker Admiralis, Ö Dániai Kir. Felsőégének azon jobbágyait, a' kik most az ő kormánya alatt lévő Anglus flottán találtatnak, a' szárazra ki küldeni köteles legyen. Ellenben a' Dániai Kormányfzék is arra kötelezi magát, hogy valamint ezeket, úgy azon sebeseket is, a' kik a' 2-ik Aprilisi ütközet után, a' szárazra ki vitettek, számba fogja venni. és hahogy az ellenségeskedés ismét el kezdödne, Anglia számára ki pótolná.

7. A' vizen való Dániai kereskedés, azokon a' környékeken, és partokon, a' mellyek ezen fegyverfzúnésben bé foglaltatnak, semmi úton módou,

és semmi Britanniai fegyveres hajóktól meg ne háboritassék, mellyre nézve illendő rendelkezéseket tegyen Sir Hyde Parker Admirális.

8. A' jelenvaló fegyverszűnés, a' kéz alá irásnak napjától számlalván, a' két meg egyezett fél között, 14. hétig szakadatlanul tartson. Ezen idő el telése után, mind a' két félnek szabad legyen annak meg szűnését ki nyilatkoztatni, és az ellenségeskedést, 14 napi előre leendő felmondás mellett, újobban el kezdeni.

9. Minden jövődőben támadható villongás okainak el háritására, és a' békességnek, 's egységnek a' két Országok közt leendő vissza állítására nézve, minden alkalmatosságokban tagállan és igazán magyaráztassanak ezen fegyverszűnésnek fel tételei s. a. t. — Költ a' Koppenhágai kikötő hely előtt álló, London nevezetű Anglus hajón, Aprilis 9 ik napján, 1801 ik esztendőben. Dánia részéről E. F. Waltersdorff, és H. Lindholm — Anglia részéről Nelson D. of Bronti, és W. Stewart — Helybe hagyta és megerősítette: Hyde Parker Admirális, az Ö Britanniai Kir. Felsége flottájának fő hadi vezérje.

Ezen fegyverszűnésre nézve tartott alkudozás ideje alatt gyakorta conferentia tartatott a' Koppenhágai Udvarnál lévő Orosz, Prusszus és Svédus követekkel, a' kik, az ott lévő Spanyol követtel együtt mingyárt kurirokat küldöttek magok Kórmányszékjeikhez.

Abban a' szempillantatban, a' mellyben Nelson Admirál, a' kórmánya alatt lévő Anglus hajó sereggel Réval felé akart indulni, hallotta azt meg, hogy I. Pál Orosz Császár meg halálozott. Fogja e' ő maga fel tett tzellyát követni avagy nem, bizonytalan.

~~_____~~
Orosz Birodalom.

I. Pál Orosz Császár hirtelen történt halálának Párisba is eljutott híre nem kevés érzékenységet gerjesztett a' Fr. Kormányfészekben, a' melly felettebb nagyon bizott az Ö Anglia ellen való hathatós segítségéhez. — I. Pál Császár 1754 ben született, és az edes anyja II dik Katalin halála után 1796 ban, November 17 ik napján kezdett uralkodni. Két feleségei voltak, ugymint az első *Natalia Alexievna* (annakelőtte *Wilhelmina*) IX Lajos Hessen-Darmstadti Landgráfnak leánya, a' ki házasságának első esztendejében, 1776 ban, Aprilis 26-ik napján, terhes gyermek szülésben meghalt. — Második felesége *Mária Fedorowna* (annakelőtte *Sofia Dorottya Augusta*) Fridrik Eugen Würtembergi hertzegnek a' leánya, a' kivel negy nagy herczeget's ugyan annyi nagy herczeg asszonyt nemzett I. Pál Császár. Ezek közt leg öregebb a' most uralkodó Orosz Császár I. Sándor, a' ki 1777 ik esztendőben, December 23 ik napján született, 1793-ikban, October 9-dik napján feleségül vette magának *Ersebet Alexievna*t, (ennekelötte *Lovisát*) a' Bádeni örökös herczegnek Károly Lajosnak, és Amalia Friderika IX Lajos Hessen Darmstadti Landgráf leányának harmadik született leányát, a' ki Januarius 25 ik napján 1779 ik esztendőben született e' világra. Mind kettő igen kegyesnek és tsendes természetűnek lenni mondatik. Ennek az uralkodó Orosz Császárnénak testvérjei a' Svéciai uralkodó Királynak és a' Bavariai Valasztó Fejedelemnek a' felesége.

I. Sándor mostan uralkodó Orosz Császár, a' kit Nagy Herczeg korában is nagyon szeretett a' nép, leg elsőben is avval tette uralkodásának kezdetét nevezetessé, hogy ő egyedül el felejtethetlennagy Anyjának *II Katalinnak* nyom-

dokait kivánnya az uralkodás dolgában követni, melly maga kinyilatkoztatása által az egész népben és az Orosz hadi seregekben is rendkívül való örömet gerjesztett. Néhány napokkal annakutána következő rendelkezéseket adott ki: A' Status foglyok botsataffanak szabadon — a' Contrebandá, az az, a' külső Országai meg tiltatott portékák, eránt ki adott rendelkezések szünnyenek meg — az 1782 ik esztendőben vamat és 30 dot tárgyazó intézetek állitassanak vissza — az Anglus hajos legények botsataffanak szabadon — a' Máltai vitézek tettések szerént való köntösöket viselhetnek, de úgy, hogy az illendőséggel ne ellenkezzenek — szabad legyen az idegen Országbeli portékákat bé hordani — a' regementek előbbi neveikről neveztesenek — állitassék vissza a' régi gárda — minden betsülletes embernek szabad legyen az Országba bé jönni, és innen ki menni — állitatódjek a' Wladimir vitézi Rendje vissza — minden jó könyvnek bé vitele legyen szabad s. a. t.

Francia Respublika.

A' Párisi officialis újságnak, az úgy nevezett Monitörnek 15 ik Aprilisi darabjában egy olly tudositás közöltetett a' Publicummal, a' melly Martius 16 ik napján inditatott el Alexandriából. É' szerént, Anglus Generalis *Abercrombie*, azon holnapnak 8 ikán, mintegy 14000 embert szállított ki *Abukir* mellett (a' hol 3. esztendővel ennekelőtte Admiral *Nelson* a' Fr. hajó sereget megtámadta, 's öfverontotta). Azon Anglus flotta, a' mellyen azon ki szállitatott hadi sereg volt, 15 linea hajóból, 32 fregatból, 30 korvetből, 's bombis hajókból, és mintegy 80 szállító hajókból állott. — Martius 9 ik napját meg előzőtt éjjel támadták meg az *Abukiri* erősséget az Anglusok, a' mellyből az ott volt Frantzia katona őrizet,

az *Alexandriától* való elszakítástól félvén, a' következett reggel ki is költözött. Azon éjjeli ütközetben a' Frantziák közül 300, az Anglusok között pedig 2000 ember holt meg és esett sebbe. — Mártius 9-ik napjától fogva, 12-ikéig semmi sem történt, hanem 13-ikon 12000 emberből álló Anglus sereg nyomult Alexandria alá, holott 4000 Frantziák voltak őrizetben, egész nap változó szerentsével tsatáztak egymással. A' következett napon is megmaradtak az Anglusok a' nevezett város előtt való postyokban. — Mivel Mártius 1-ső napján, az Egyiptomi tengeri partok körül a' Brittusok már láttattak, mingyárt öszve gyűjtötte Menou Fr. General, N. Kájró mellett maga hadi erejét, 's Alexandria felé indult, a' hová hogyha jókor el érkezhetik, a' mint a' Frantzia közönséges levelek kérkednek, kevesen fognak a' Brittusok közül hajóikra vissza menni. — Még akkor leg kissebbet sem tudtak a' Török N. Vezér ármadiájáról.

Bonaparte fő Conzul, a' jelenvaló kellemetes tavaszi napokat jobbadon, a' maga *Malmaison* jószágában tölti el, a' midőn a' szükség kívánnya, ott gyüllenek hozzája a' Status Tanácsosok és ministerek, 's ott szoktak vele gyüllést tartani.

Gróf *Kobenzel* még most is Párisban múlat, 's nagy eszköz a' Frantziák és Anglusok közt szereztetendő békekességben; ő eszközlötte a' Nápoly Országgal meg készült békekességet is leg inkább. — Aprilis 10-ikén, Marquis de Gallo, Nápolyi követ, közönséges audientzián volt a' Fő Conzulinál.

Elegyes Dolgok.

A' múlt Mártius hólnapnak vége felé 500

hazájokból ki költözött Római patriótak, Frantzia süvegekkel és bokrétákkal fel ékesítve tértek vissza Róma városába Frantzia passzus mellett. — *Duca Bonelli*, a' ki a' Francziáknak Rómába lett bé menetelekkor leg jobban sürgette a' revolutiót, 's azon okra nézve annakutánna honnyából ki költöztvén, minden jofzagának 's életének el vesztesére szententziáztatott, nemtsak a' hazájába való vissza téresre nyert szabadságot, hanem e' mellett minden előbb birt öröksegei is vissza fognak nékie adatni. — *Cardinalis Ruffó*nak (a' ki t. i. a' Nápolyi insurgenseknek Frantziák ellen való vezérlése által magát Európában nevezetessé tette) az ő planumja szerént, minden gabonával, borral, 's olajjal való kereskedes, a' mellyből ennekelötte való időkben leg több jövedelme vólt, az Apostoli Kamarának, VII. Pius uralkodása alatt egészen fel szabadítatott. — A' *Lisszabonában* lévő Anglus kereskedők félvén a' Frantziáknak és Spanyoloknak oda leendő bérontásoktól, 20 pro Cento veszteséggel is adogálylyák portékáikat. *Morcau* Fr. fő vezérnek, Augsburgon való utolsó keresztül utazásának alkalmatosságával, egy Fr. lovas vadász katona egyik pajtását, a' kinek a' *Hohenlinden*i véres ütközetben egyik szemét ki lötték, a' málikat pedig ki szúrták, eleibe vezetvén, *Moreau* fő vezér egy tekerts aranyat nyomott a' vak katona kezébe, és hogy hólta napjáig különös gond fogna réá viseltetni, meg igrte. — Az a' *Biondini* nevű Orosz Kurir, a' ki I. Pál Császár halálának hírével *Párisba* küldetett, Hannoverián való által utazásakor azt beszéllette, hogy a' nevezett Császár halála előtt való napon is igen jó appetitussal ett ebédet. — Mások azt is hirdetik, hogy Petersburgból Moskau városába akarta maga lakhelyét által vinni, de mitsoda indító okból akarta ő ezt mivelni, nem tudatik bizonyossan. — *I. Sándor Pawlovics* Orosz Császár az eddig Londonban vólt Orosz

követet Gróf *Woronzovot* külső dolgokra ügyelő ministerré tette. (Az Orosz nyelvben az *Alexander Pavlovics* nevezet annyit tesz, mint Alexander Pálnak a' fia, Alexandra Pawlowna pedig annyit, mint Alexandra Pálnak a' leánya, következésképen a' mostani ifjú Császárt nem Sándor Petrovicsnak, hanem Sándor Pawlovicsnak kellik nevezni). — Néhai I Pál Császár, halála előtt kevés idővel, a' Máltai vitézi rendnek kérésztjével tisztelte meg a' Frantzia Fő Konzult. — Az előttünk esméretes *Tippo Saib* Országában egy bátor hadi tiszttartót utván az Anglusok ellen, 30000 embert gyűjtött öszve, a' kikkel egy Anglus erősséget meg támadván, azt el foglalta, és az abban vólt 1000 főből álló Anglus katonaságot mind egy lábbigle vágta. A' Philipsburgi lakosoknak szabadság engedődött arra, hogy az ott le rontatott erősségnek köveiből hajlékokat építsenek magoknak. — E' most folyó Aprilis 10 ik napján, a' Berlinben lévő Oroszok is letették I. Sándor Császár hűségére a' hitet, a' mely alkalmatossággal az ott lévő első rangú Orosz követ *Krudener* Ő Excellenciája gazdag vendégséget adott. — A' Cisalpinai Fő Kormányzók egy igen szép, és betses kardot küldött a' Fr. hadi miniszternek General *Berthiernek* ajándékba. — A' második Consulnak *Lebrünnek* két fia, a' Portugallusok ellen küldött Fr. armadához mentek. — Az Auszriában fogfágban tartatott 258 Cisalpinusi patrióták egyen egyen mind haza bocsátattak. Angliának *Exeter* nevezetű népes városában 50 ezer pártos emberek gyűltek öszve, a' kik bizonyos végre nézve esküvéssel kötelezvének magokat, az Ezekiel Prófetziája 21-ik részének, 26. 27. és 28 ik verseit gyakorta pengetik nyelveiken. — A' *Moreau* fő vezér kormánya alatt vólt Rénu-si Fr. armádia 104 ezer főből állott a' múlt esztendei táborozásnak kezdetekor. — Azon fényes bálnak alkalmatosságával, a' mellyet a' Konstan-

tzinápolyban lévő Orosz tisztek a' múlt télen adtak, sok fő Törökök, és a' nemzeti szokás ellen, sok Török asszonyok is meg jelenvén, nagy zenébonát indított a' köllég, mellyben 400 Orosz katonák veztették el életeket.

Magyar Ország.

A' Bécsi Újhelyi mezőfőgen, Aprilis 14 ik napján tartatott muháznak végződése után, következő hirdetményt tétetett Nádor Ispány Ő Kir. Fő Herczagsége a' Magyar felkelt Nemes seregeknél közönségeslé:

„A' Lünevillében meg készült ohajtott békeféleg, most már szükséggtelenné tette azt a' segítségét, a' mellyre a' vezredelmek, Ő Cs. és Kir. Felsége, és a' mi legszentebb kötelességeink minket gerjesztettek, és a' mellynek adására az Ország, és az én vezérlésemre bizott derék armádia mindenkor kélzen vólt. Annakokáért az egész felkelt armádia azon meg nyugvással térjen honnyába vissza, a' melly a' maga tartozó kötelességének tellyelítéséből származni szokott. Azon tökéletes jó tettzésnek 's meg elégedésnek, a' mellyet Ő Felsége mutatni méltoztatott, és a' mellynek közönségeslen való ki hirdetésére nékem szerentsém vagyom. eleven tanubizonysága az, hogy azok a' tisztek, a' kik a' felkelt Magyar Seregekhez vagy a' Regementektől küldettek, vagy a' N. Vármegyéktől, kérettettek, egy léptővel fellyebb való rangban térnek azon Regementekhez; továbbá hogy Ő Cs. Kir. Felsége azoknak a' tiszteknek, a' kik polgári rangból léptek a' felkelt armadiához, és most ismét visszamennek előbbi hivatalyaiknak folytatására, kegyelmessen meg engedni méltoztatik azt, hogy uniformis köntöseiket, és tiszti jeleiket, ugymint a' kard markolattyán függő kötő, és a' süvegeken

lévő aranyos bojtot, ennekutánna is viseiheffék és hordhaffák, mindazáltal az utólsóbbakat tsak ollyankor, a' midön valahol forma ruha-ban jelennek meg. E' mellett én is minden Generalis, Stabalis és Feltiszt uraknak, nem különben az egész fel kelt seregnek közönöm erántam mutatott sziveffégeket, és én az ő készségekért, hozzám való bizodalnokért, jó kedvüffégekért és jó rendtartásokért nékiek adoffok fogok maradni. “

„Továbba mindenkor örömmel fogok arról meg emlékezni, hogy én egy olly derék ármadiának fő vezérje lehettem, a' melly minden véffzedelmek közt, uralkodó Fejedelméhez és hazájához fedhetetlen hüséggel lelkesitetett. — Ötet mindenkor az én leg szivesebb kívanságaim fogják követni, és hogyha olly környülállások közzé helyheztetődöm valaha, a' mellyekben az ő szerefftséjeket és meg elégedéseket eszközölhetem, mindenkor tapasztalni fogják az én arra való készseffemet. — *Jóseff Nádor Ispány.*“

Egy 18-ik Aprilisi Generál rendelés szeréffnt, az egész fel kelt nemes Magyar ármadiánál lévő tisztek, három hólnapi ingyen való fizetéff fog-nak kapni, a' melly három hólnapok el forgása alatt minden hátra lévő számadásokat ki kell dolgozni.

Az ezen Nemes Magyar. fel kelt ármadiának tábori Prepostya F. Tiszt. *Magyari István* Úr, a' melly napon a' Pofoni Collegiata Ecclesia Kaptalanjának Kanonokságába, Ő Felsége kegyel-mes rendelése szeréffnt, maga képviselője által bé iktatott volna, ugyan azon nap, a' Laxenburgi fő kvartélyban hirtelen tűz támadván, meg ret-tent, 's egy szempillantatban meg halálozott.